学习贯彻党的二十届三中全会精神

奋发进取谱新篇 凝聚力量抓落实

我市部分县区认真学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 (记者 苑捷 宋芳 申 力) 连日来,我市部分县区以多种形 式迅速传达学习党的二十届三中全会 精神,结合工作实际对学习贯彻落实 全会精神进行安排部署,迅速掀起学 习宣传贯彻全会精神的热潮。

7月23日,阳高县委常委会召开 扩大会议, 传达学习党的二十届三中 全会精神,研究部署贯彻落实工作。 会议强调,全县上下要提高政治站 位,自觉站在坚定捍卫"两个确立"、 坚决做到"两个维护"的政治高度, 认真学习宣传贯彻习近平总书记重要 讲话和党的二十届三中全会精神, 切 实把思想和行动统一到党中央决策部 署上来,深刻领会和把握进一步全面 深化改革的主题、重大原则、重大举 措、根本保证, 切实增强进一步全面 深化改革的政治自觉、思想自觉、行 动自觉,为推动县域经济社会高质量 发展提供坚强政治保证和强大精神力 量。要坚定不移推动高质量发展,久 久为功深化全方位转型, 狠抓经济运 行、项目建设、招商引资、龙泉工业 园区等各项工作,坚定不移完成各项 年度目标任务。

7月25日,天镇县委常委会召开 扩大会议, 传达学习党的二十届三中 全会精神,安排贯彻落实工作。会议 强调,各级各部门要把学习全会精神 作为党委(党组)理论学习的首要 议题,及时传达学习,领会精神实 质,把握核心要义;县级领导要坚 持原原本本学、全面系统学,做到 学懂、弄通、做实,为党员干部作 好表率。要把学习全会精神作为县 委党校培训的必修课,教育引导广 大党员干部入脑、入心、见行;要 用好全县各类新闻媒体资源,通过 办好专题专栏、开展形式多样的宣 讲、加强网络传播等举措,迅速掀 起宣传宣讲热潮; 要提前谋划全县

各项贯彻落实举措,着力抓好文旅 产业、国企国资、水务一体化等改 革任务,以点带面、整体突破,以 实绩实效和人民群众满意度检验改 革成果

7月22日, 浑源县委理论学习中 心组集中学习会召开, 传达学习 党的二十届三中全会精神。会议要 求, 全县各级各部门要自觉站在坚 定捍卫"两个确立"、坚决做到"两 个维护"的政治高度,认真学习宣传 贯彻党的二十届三中全会精神, 切实 增强进一步全面深化改革的政治自 觉、思想自觉、行动自觉,着力推动 党中央决策部署在浑源大地落地生 根、见行见效。要切实抓好党的 二十届三中全会精神的学习宣传和贯彻 落实工作,切实做到学懂、弄通、做 实,入脑、入心、见行。要把学习宣 传贯彻党的二十届三中全会精神与做 好当前重点工作结合起来,加强组织 领导、坚持整体推进,准确把握改革 的战略重点,坚定信心、攻坚克难、 真抓实干,坚定不移完成各项年度目 标任务。

7月25日, 灵斤县委常委会召开 扩大会议, 传达学习党的二十届 三中全会精神,研究部署贯彻落实 工作。会议强调,要自觉站在坚定 捍卫"两个确立"、坚决做到"两个 维护"的政治高度,把学习宣传贯彻 党的二十届三中全会精神作为当前和 今后一个时期的重大政治任务,迅速 掀起学习宣传贯彻热潮。要提高政治 站位, 切实增强维护社会稳定的使命 感、紧迫感,聚焦维护国家政治安 全、防范化解重大风险、基层治理等 各项工作,统筹做好国家安全宣传教 育、矛盾纠纷化解、社会面治安管 控, 共同推动建设更高水平平安灵 丘。要更好统筹高质量发展和高水平 安全, 牢固树立和践行"绿水青山就

是金山银山"理念,继续抓好12345 "接诉即办"工作,推动全县经济社 会高质量发展。

7月22日上午,广灵县委常委会 (扩大)会议暨县委理论学习中心组 集中学习会召开, 传达学习党的二十 届三中全会精神,研究部署贯彻落实 工作。会议指出,党的二十届三中全会 是在以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业的关键时期召开 的一次十分重要的会议。全县各级各 部门要认真学习贯彻习近平总书记 重要讲话和党的二十届三中全会精神, 切实把思想和行动统一到党中央决策 部署上来, 切实增强进一步全面深化 改革的政治自觉、思想自觉、行动自 觉,进一步增强做好经济工作的责任 感、紧迫感,按照县委、县政府确定 的发展战略, 充分发扬"钉钉子"精 神,紧盯目标任务、狠抓工作落实, 坚定不移完成年度任务,推动县域经 济社会高质量发展。

日前,大同经开区召开会议传达 学习党的二十届三中全会精神,安排 部署贯彻落实工作。会议要求,要精 心组织、周密部署,通过多种形式抓 好学习宣传贯彻落实工作。全区广大 党员干部要通过自学深入领会全会精 神,把学习宣传贯彻党的二十届三中 全会精神作为当前和今后一个时期的 重大政治任务, 切实把思想和行动统 一到全会精神上来,深入开展宣传宣 讲、理论阐释等工作,推动全会精神 在大同经开区落地生根。要结合经开 区实际, 把中国式现代化具化为打造 高质量发展的主战场、主阵地、主引 擎的生动实践。要强化创新"第一动 力"、用好改革"关键一招",在因地 制宜发展新质生产力、激发高质量发 展动力活力、优化营商环境等方面走 深走实,奋力谱写大同经开区高质量 发展新篇章。

晋疆工会"人来人往"焊工技能培训班天镇开班

本报讯(记者 董芳)近日,晋疆 工会"人来人往"焊工技能培训班在天 镇县人社技能培训基地开班,20余名来 自新疆的企业职工将通过一个月理论 加实操学习,切实提高焊接技术,为企 业发展注入新动能。

此次培训是按照全国总工会、省委 对口援疆总体部署和省总工会工作安排 举办的,旨在提高新疆企业职工焊接技 术理论知识水平和实际操作能力。培训 中,由"北方好焊"领衔的专业教师团队 通过丰富的教学经验和精湛的焊接技

术,为学员们传授最专业、最实用的知识 和技能,让其掌握3种焊接方法、6种焊 接位置。同时,基地还配备了先进的教 学设备和实训场地,提供充足的实践机 会,让大家能够在实践中不断提高技能 水平,为今后发展打下坚实基础。



退役不褪色 建功新时代

本报记者 张鑫

投身军营,他们将最美好的青春 年华奉献国防建设;退役返乡,他们 坚守在平凡岗位埋头苦干、默默奉 献。虽然工作岗位和环境发生了变 化,但他们继续保持着人民军队的优 良传统和作风,在困难面前自强不 息、勇于拼搏,汇成一曲激昂奋进的 时代之歌。

铁骨柔情 军魂永在

"大同是我的第二故乡,现在我为 退役军人服务感觉特别自豪。"7月16 日,市退役军人关爱协会理事长张进 宝正在与同事研究退役军人慰问方 案。从军31年,退休后的张进宝本可 在北京享受天伦之乐,但他却义无反 顾回到大同、服务退役军人。

"退役军人关爱协会刚成立时,我 们只有9个人,但我们只用了2个月, 就将5万多名退役军人的资料录入了 数据库。"提起工作,张进宝豪情满怀。

"白加黑、五加二"是张进宝的工 作常态,多年累计接待退役军人1万 余人次,写下满满5大本笔记资料,成 为我市退役军人政策释疑的"活字 典"。多年来,他带领退役军人关爱协 会走访慰问退役军人、筹集资金救助 身患重病退役军人近百人。在他的努 力协调下,800多名困难退役军人实 现了就近就业、不再为生计发愁。为 提供"只跑一次"服务,他主推"131服 务平台",依托退役军人关爱协会为退 役军人提供便捷服务。这种"一站式 办理""一条龙服务"模式,在2018年 全省信访规范化建设现场会上得到总 结推广

"别看我快60岁了,但只要党和 国家需要,我一定往前冲。"在张进宝 心里,退伍只是战场的转移,真正的军 人即使脱下军装,仍会保持军人本 色。他始终奔赴在服务退役军人"新 战场"的第一线,用实际行动诠释"召 之即来、来之能战、战之必胜"的军人 本色。

自主创业 回馈社会

"王师傅,收车后一定要仔细检 查,有问题及时上报,绝不能'带病'上 路。"7月17日,山西润洋翔宇环卫服 务股份有限公司董事长韩忠检查公司 工作时对员工说。

"我摆过地摊、开过药店、跑过 出租、也带着下岗工人们搞过运 输 ……" 1989年入伍,1993年退伍参 加工作,2000年,因企业改制韩忠从单 位下岗。下岗后,他没有迷茫、没有等 待,毅然走上了自主创业的道路。部队 锻造的"不怕苦不怕累"的精神始终支 撑着韩忠,面临困难时,他作为"领头 羊"锲而不舍带领大家共渡难关。经过 多年打拼,他的公司成功打开局面,如 今已拥有100多台各类现代化垃圾清 运车辆,业务范围涉及大同、朔州、忻 州、晋中等城市286个物业服务点。

"人活着,就要多想想能为社会做 点什么。尽最大能力帮助那些更需 要帮助的人,我感到莫大的安慰和 幸福。"这是韩忠经常挂在嘴边的 话。2003年,创业初期的他得知原 单位14位同事的孩子考上了大学, 却因学费犯愁时,他毅然做出资助 孩子们完成学业的承诺。21年来, 他共资助1113名困难学生完成学业, 帮助下岗、失业、困难家庭人员860余 人实现就业。

"4年军旅生活是我人生中最 宝贵的经历,脱下军装,我依然还 是兵……"这是韩忠内心深处最坚定 的信仰,他保持军人本色,在企业做大 做强后不忘奉献社会,以军人的作风 和气度尽心尽力回馈社会。

投身新岗位 建功"新赛道"

7月19日清晨,一列从大同开往 秦皇岛的重载列车稳稳地停靠在曹妃 甸站,刚刚跑完9多个小时的重载列

车进入临时检修整备阶段,司机王亚 军却没有休息,而是开始对机车进行 严格的全流程检查,对每一处可能出 现问题的环节和部位进行重点检查, 发现问题及时反馈外理。

"我曾是一名海军航空兵地勤战 士,为战机做地勤保障。如今,我驾驶 和谐型大功率机车,牵引2万吨重载列 车为国家能源保供、点亮万家灯火贡献 力量。"说起工作王亚军充满自豪,虽然 脱下军装,但他仍怀着一颗赤诚之心, 诠释着担当奉献精神。

18年来,王亚军退伍不褪色,下 苦功啃硬活儿,坚守大秦线安全行车 100万公里无事故,多次被评为太原 局集团公司先进工作者,先后荣获中 国铁路太原局集团有限公司"太铁之 星"、中华铁路总工会"火车头奖章" "铁路工匠"、全路技术能手、中国铁路 "百千万人才奖"等荣誉,其3项技术 创新发明获得国家专利。

"我一直在思考未来铁路运输的 变革,想通过数字技术的广泛应用实 现重载铁路高效、安全、智能化运 营。科技创新之路是漫长而艰难的, 但我不会放弃。"18年来,从一名普通

的退役士 兵到引领 技术创新 的技术能 手,王亚军 永葆军人 本色,用钻 研精神和 不懈努力 诠释大国 工匠精神。



微信扫码阅读 本栏目音频版

■ 云中时评

退役不退奋进志

服役时,他们用热血保卫国 家、捍卫和平;退役后,他们坚守 初心,退役不退奋进志,转岗不转 报国心,用实际行动为经济社会 发展贡献力量。愿全市广大退役 军人以身边的优秀退役军人为榜

转换"赛道"书荣光

样,攻坚克难、回馈社会,做守法 模范、创业先锋、致富骨干,做社 会和谐稳定的基石,把对军营的 热爱化作不竭的前行动力,在平 凡岗位上演绎不平凡的人生,在 全新赛道上续写使命荣光。

本报讯(记者 张志

全

K

范

府

庙

精

递

榜样力

忠)7月25日,由孙秀兰、 褚连英、刘奇等组成的全 国劳动模范府文庙讲师团 在市府文庙国学研究院举 行揭牌仪式,以定期举行 公益讲堂的形式进一步弘 扬劳模精神,让更多人了 解和学习劳模的先进事迹 和崇高精神。

揭牌仪式后,中国重 汽集团大同齿轮有限公 司国家级技能大师工作 室带头人刘奇以《奉献成 就人生 大爱铸就辉煌》 为题作先进事迹报告,生 动讲述他在平凡岗位上 刻苦钻研、开拓进取、创 新探索、不懈追求,在生 产过程中只要遇到技术 难题,他总会冲在前进行 技术攻坚,不仅提高了工 作效率,也为企业发展作 出了积极贡献的先进事 迹。据了解,刘奇于2008 年2月起享受国务院特殊 津贴;2010年4月,荣获

全国劳动模范称号。

"劳模精神是广大劳动群众在长 期实践中形成的宝贵精神财富,体现 了爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗的品 质。"全国劳动模范府文庙讲师团团长 孙秀兰告诉记者,今年以来,她和褚连 英先后受邀到府文庙国学大讲堂进行 宣讲,分享各自的奋斗故事,受到听众 欢迎,因此借助府文庙国学大讲堂平 台成立了全国劳动模范府文庙讲师 团,深入开展劳模精神进景区活动,弘 扬模范精神、传递榜样力量。

先夫刘鲁山因病医治无效, 于 2024年 7 月 29 日去世,享年 93 岁

根据刘鲁山本人遗愿,丧事 一切从简。 遗孀 候风兰 携子女

泣告

2024年7月30日



7月29日拍摄的雨后泸沽湖(无人机照片)。位于中国西南滇川交界的泸沽湖有"高原明珠"之称,湖面海拔2690米,面积 约50平方公里,以绝美的湖光山色和神秘的摩挲文化,吸引众多海内外游客。 新华社记者 刘莲芬摄

普及中草药知识 传承中医药文化 市中医医院建起中草药科普园

本报讯(记者 高燕) 日前,为加 强中医药文化宣传,更好地传承、弘扬、 挖掘中医药文化,市中医医院因地制宜 将院内绿地建成中草药科普园。

记者在市中医医院门诊楼前看 到,绿地里一株株中草药绿意盎然、 长势良好,每种中草药前都竖着写有 名称、性味、功效等信息的标识牌,方

便群众阅读、了解,这"药草飘香"的 风景吸引不少群众驻足。近年来,该 院精心打造3000平方米中草药科普 园,种植黄芩、黄芪、芍药、射干、丹 参、桔梗、苍术、百合、防风、玫瑰花、 菊花、鸡冠花等30余种中草药,并挂 牌对草药的性味、归经、功效、主治进

人员零距离接触鲜活的中草药,增加 对中药的认知度,让中草药融入中医 医院文化。

下一步,该院将根据中草药的习 性、适宜性、观赏性、科普性等丰富种植 品种,进一步提升医院形象、改善就医 环境,方便群众深入了解中医、认识中 医、相信中医、体验中医文化。

市博物馆清廉主题文创产品亮相廉洁教育展

行科普宣传,旨在让群众、患者、医务

本报讯(记者 任翔宇)第二届 "清廉大同"廉洁教育展近日在市博物 馆开展,吸引众多党员干部群众观展。 市博物馆开发的清廉主题文创产品亮

相展览 结合此次展会主题,市博物馆融合 馆藏文物文化资源,提炼出关于清廉主 题的两大文化元素,开发出莲花文创系 列产品及规矩镜文创系列产品。其中, 莲花文创系列产品采用莲花元素,象征 纯洁、高雅和美好,产品以莲花的花朵、 荷叶及莲蓬为设计灵感,运用线条和色 彩展现莲花的清雅之美;规矩镜文创系 列产品以中国古代规矩镜为设计原型, 提炼其独特纹饰,产品充满美好寓意。 深厚文物文化底蕴结合现代演绎手法, 将清廉文化主题表达得淋漓尽致。

此次开发的两个系列产品为家居 用品和文化用品两种款式。家居用品 有桌面摆件、镜子等,文化用品有笔记 本、文件袋、书签、PP夹、明信片等。

发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动

"中国好人榜"发布仪式嘉宾游览大同古城

本报讯(记者张鑫)7月29日 晚,参加2024年第二季度"中国好人 榜"发布仪式暨全国道德模范与身边 好人现场交流活动的嘉宾参观大同城 墙遗址陈列馆、东南邑历史文化街区, 深度体验大同古城深厚文化底蕴。

在大同城墙遗址陈列馆,嘉宾跟 随讲解员了解大同古城墙历史变迁和 保护性修复过程。通过展厅内保留的 夯土城墙遗迹,嘉宾了解了大同古城 墙从北魏、辽金、明代到今天的时代变 迁及古城保护性修复遵循的历史脉 络。嘉宾纷纷表示,通过参观陈列馆, 了解了大同古城墙大规模保护修复工 程是一项科学的、全社会参与的工程, 向世人展示了大同在文化遗产保护方 面取得的丰硕成果。随后,嘉宾走进 古城东南邑历史文化街区,从念夏艺 术中心到李怀角,嘉宾或驻足欣赏、或 沉浸式体验艺术氛围,深刻感悟大同 历史、民俗、古建、非遗等传统文化内 涵,体味传统与时尚的碰撞。

微短剧《柔软的力量》在同开机

本报讯(记者 王春艳)近日,"跟 着短剧游大同"之《柔软的力量》开机 仪式在同举行。

《柔软的力量》为80集都市情感题 材微短剧,由大同籍主持人陈可欣出 品,大同籍电影人高山担任总制片 人。该片讲述了女主李芷柔遭遇身边 人背叛后涅槃重生,重新奋斗找回自 我的励志故事,表达了对创业女性的 关注,鼓励当代女性坚强独立、认同自 我、不懈奋斗,激励现代年轻人树立正

开机仪式由市文旅局指导,旨在 通过微短剧形式打造影视+文旅新模 式,深入挖掘传承我市深厚文化底蕴、 展现独特魅力,进而推动我市文旅产 业高质量发展。该微短剧在我市实地 取景拍摄,于今年6月进行了演员海 选。届时,观众将在屏幕上领略我市 的壮丽风光、独特魅力,让大同之美与 特色文化随着剧情发展走进千家万

您 身 边 的 社 保 4

社保知识问答

25.职工按月领取基本养老金的

条件是什么? 参加职工基本养老保险的人员, 同时满足以下两个条件,可按月领取

基本养老金:一是达到国家规定的退 休年龄;二是缴费年限达到国家规定 的最低年限,目前规定是15年。 26.退休后多久可以领到养老

金? 可以通过哪些渠道查询?

般情况下,成功办理退休手续 后,次月即可领取养老金。

养老保险缴费状态和待遇领取 信息可通过社会保险个人权益记录 单进行查询。方法一:参保人可以从 电脑端登录国家社会保险公共服务 平台或人力资源社会保障政务服务 平台查询;方法二:参保人通过参保 地的社保经办大厅自助服务一体机、 人社部门网站、人社部门移动互联网 应用程序等渠道查询。

为更好地服务参保人员,回应热 点问题,市社会保险中心开通社保邮 箱:dtsshbxzx@163.com,以及热线电 话:17703520307,欢迎广大读者在工 作日来电或短信咨询,工作人员将及 时回复您的问题。 本报记者 双红

新闻热线:0352-6034132 / Email:dtrbywb@126.com 责编 刘晅 刘俊生 张向华 版式 马少刚